臺灣 嘉義

三線往診 探訪新病人老病人

2024.03.17

文、攝影/張小娟

二〇二四年三月十七日嘉義人醫志工 團隊近三十人從慈濟嘉義聯絡處出發, 透過三條往診路線關懷案家。

大林慈濟醫院骨科楊昌蓁醫師、林淑 娟護理師在志工帶路下前往海瀛村探視 何先生。機動司機葉裕源師兄表示,因 是新個案,前一日他先來探勘過路線, 也因此知道案家隔壁辦喜宴,已另找好 停車位置。

何先生於二〇二三年十一月初因中風 造成左半邊乏力,又不慎跌倒,現在依 賴四腳助行器行走,肩關節的活動也受 限。離婚多年的他獨居,子女偶爾會來 探望。因本身個性較為固執,又自認復 健無效,缺乏動力。

楊昌蓁醫師詢問何先生的身體情況 與用藥後,林淑娟護理師進行量血壓, 發現數值偏高,詳問才知道他幾個月沒 繳健保費以為應該被鎖卡了,不敢看醫 生,藥也省著吃,也沒有每天量血壓留 紀錄,不免讓人擔心他再次中風。經志 工幫忙查詢,因其為中低收入戶,加上 年齡達六十五歲以上,有補助健保費, 但何先生並不知情。醫護志工們鼓勵他 要就醫、按醫囑服藥,把血壓控制好,



三月十七日嘉義人醫志工團隊進行往診服務, 大林慈院楊昌蓁醫師蹲身檢查後,詳盡叮嚀要 按時服藥、做復健。左為林淑娟護理師。

並且勤加復健,就有機會恢復健康。

再驅車前往中埔鄉探望四十多歲的郭女士,躺在房內電動病床上的她,看到楊醫師開心不已,「好久不見,等您好久了!」楊昌蓁醫師回應:「我一大早五點多從臺中過來,就是為了要來看您!」郭女士是楊醫師的老病人,前陣子不慎閃了腰,全身痛到不行,服藥一陣子才稍得舒緩。兒子想給母親補充營養品,楊醫師細看成分後,評估對改善養品,楊醫師細看成分後,評估對改善骨鬆有幫助,「如果不好吞,建議磨碎服用。」溫馨互動中,人醫志工團隊圓滿往診任務。